Задание 06. Стилистические синонимы.

1. Замените устаревшее слово «харчи» из данного предложения стилистически нейтральным синонимом. Напишите это слово.
              — Ты, пастушок, ничего. Не смущайся. Ешь вволю. А не хватит, мы тебе ещё подбросим. У нас насчёт харчей крепко поставлено. (В. Катаев)

2. Замените просторечное слово «патлы» из данного предложения стилистически нейтральным синонимом. Напишите это слово.
             — Правильно, и не пропадёшь. Мы тебя в баньке отмоем. Патлы тебе острижём. Обмундирование какое-нибудь справим, чтоб ты имел надлежащий воинский вид. (В.Катаев)

3. Замените разговорное слово «шибанёт» из данного предложения стилистически нейтральным синонимом. Напишите это слово.
     Как вдруг она рядом со мной как хватит! Прямо-таки под самыми ногами разорвалась. Меня воздухом как шибанёт! Совсем с ног сбило. (В. Катаев)


4. Замените просторечное слово «сиганул» из данного предложения стилистически нейтральным синонимом. Напишите это слово.

     Едва грузовик, позванивая пустыми гильзами и подпрыгивая по корням, проехал по лесу километров пять, как Ваня вдруг схватился руками за высокий борт, сделал отчаянное лицо и сиганул из машины, кувыркнувшись в мох. (В. Катаев)


5. Замените слово «торба» из данного предложения стилистически нейтральным синонимом. Напишите это слово.


     Пока водитель тормозил разогнавшуюся машину, Биденко увидел, как мальчик вскочил на ноги, подхватил свою торбу и побежал что есть мочи в лес. (В. Катаев)


6. Замените просторечное слово «лупил» из данного предложения стилистически нейтральным синонимом. Напишите это слово.

     Мелькая руками и ногами, как мельница, он лупил сломя голову по кустам и кочкам, пока не скрылся в пёстрой чаще. (В. Катаев)

7. Замените разговорное слово «смекнул» из данного предложения стилистически нейтральным синонимом. Напишите это слово.

     На самом же деле, если говорить всю правду, он давно уже смекнул, что офицер, с которым он заговорил возле избы, был капитан Енакиев. (В. Катаев)

8. Замените разговорное слово «укатил» из данного предложения стилистически нейтральным синонимом. Напишите это слово.

[bookmark: _GoBack]    За неделю раньше туда съездила мать, уговорилась со своей знакомой, что я буду квартировать у нее, а в последний день августа дядя Ваня, шофер единственной в колхозе полуторки, выгрузил меня на улице Подкаменной, где мне предстояло жить, помог занести в дом узел с постелью, ободряюще похлопал на прощанье по плечу и укатил. (В. Распутин)

9. Замените разговорное слово «неказистая» из данного предложения стилистически нейтральным синонимом. Напишите это слово.

     Учился я хорошо, в школу ходил с удовольствием и в деревне признавался за грамотея: писал за старух и читал письма, перебрал все книжки, которые оказались в нашей неказистой библиотеке, и по вечерам рассказывал из них ребятам всякие истории, больше того добавляя от себя. (В. Распутин)

10.  Замените разговорное слово «ладилось» из данного предложения стилистически нейтральным синонимом. Напишите это слово.

С французским у меня не ладилось из-за произношения. (В. Распутин)
