Задание 11. Синтаксический анализ предложения.

1. Укажите количество грамматических основ  в предложении.
     В две минуты новость облетела весь город, и со всех сторон опрометью стали сбегаться люди, а иные даже надевали на бегу сюртуки. (М. Твен)

2. Укажите количество грамматических основ  в предложении.

           Тут почтенный старец вскочил с места, разорвал газету на мелкие клочки, растоптал ногами, разбил палкой несколько предметов, крикнул, что я смыслю в сельском хозяйстве не больше коровы, и выбежал из редакции, сильно хлопнув дверью. (М. Твен)

3. Укажите количество грамматических основ  в предложении.

            Полог у изголовья кровати быстро отдернули, и добродушная старая леди, опрятно и скромно одетая, поднялась с кресла у самой кровати, в котором она сидела, занимаясь шитьем. (Ч. Диккенс)

4. Укажите количество грамматических основ  в предложении.

              Уцелевшего после крушения моряка, очутившегося в плену у одного туземного племени, увели в глубь страны, в местность, орошаемую рекой Дарлингом и отстоящую от тридцать седьмой параллели миль на четыреста к северу. (Ж. Верн)

5. Укажите количество грамматических основ  в предложении.

     Жил он там в тяжелых лишениях, потому что и само племя было нищее, но дурного обращения он не видел. (Ж. Верн)

6. Укажите количество грамматических основ  в предложении.
     Гленарван хотел ответить, что он и не думал сомневаться в порядочности Айртона, но в эту минуту боцман вернулся и подал Гленарвану заключенный по всем правилам договор. (Ж. Верн)

7. [bookmark: _GoBack]Укажите количество грамматических основ  в предложении.
     Правда, никто не обольщал себя надеждой найти капитана Гранта именно на тридцать седьмой параллели, которой было решено в точности придерживаться, но можно было ожидать, что обнаружатся какие-нибудь следы пребывания Гарри Гранта, и, во всяком случае, параллель эта вела прямо к месту кораблекрушения. (Ж. Верн)

8. Укажите количество грамматических основ  в предложении.
     Когда Джон Манглс поддерживал предложение Паганеля совершить переход через Австралию, он, конечно, надеялся, что на этот раз и сам присоединится к пассажирам. (Ж. Верн)

9. Укажите количество грамматических основ  в предложении.
     Повозка без всяких рессор была, конечно, малоудобна, но приходилось принять ее такой, какова она есть. (Ж. Верн)

10. Укажите количество грамматических основ  в предложении.
     Дав указания плотнику и обо всем распорядившись, Джон Манглс отправился обратно на «Дункан» вместе с ирландским семейством, пожелавшим посетить лорда Гленарвана. (Ж. Верн)




