Задание 14. Сложное предложение с разными видами связи.

1. Найдите сложное предложение с сочинительной и бессоюзной связью между частями. Напишите номер этого предложения. 

     (1) Мы бродили весной в лесу и наблюдали жизнь дупляных птиц: дятлов, сов. (2) Вдруг в той стороне, где у нас раньше было намечено интересное дерево, мы услышали звук пилы. (3) То была, как нам говорили, заготовка дров из сухостойного леса для стеклянного завода. (4) Мы побоялись за наше дерево, поспешили на звук пилы, но было уже поздно: наша осина лежала, и вокруг ее пня было множество пустых еловых шишек. (5) Это все дятел отшелушил за долгую зиму, собирал, носил на эту осинку, закладывал между двумя суками своей мастерской и долбил (6) Около пня, на срезанной нашей осине, два паренька отдыхали. (7) Эти два паренька только и занимались тем, что пилили лес. (М. Пришвин)
2. Найдите сложные предложения с сочинительной и подчинительной связью между частями. Напишите номера этих предложений.

      (1) Сюда, к лежачему камню, пришли дети в то самое время, когда первые лучи солнца, пролетев над низенькими корявыми болотными елочками и березками, осветили Звонкую борину, и могучие стволы соснового бора стали как зажженные свечи великого храма природы. (2) Оттуда сюда, к этому плоскому камню, где сели отдохнуть дети, слабо долетело пение птиц, посвященное восходу великого солнца. (3) И светлые лучи, пролетающие над головами детей, еще не грели. (4) Болотная земля была вся в ознобе. Мелкие лужицы покрылись белым ледком. (5) Было совсем тихо в природе, и дети, озябшие, до того были тихи, что тетерев-косач не обратил на них никакого внимания. (6) Он сел на самом верху, где сук сосны и сук ели сложились, как мостик между двумя деревьями.  (М. Пришвин)
3. Найдите сложное предложение с сочинительной и подчинительной связью между частями. Напишите номер этого предложения.

     (1) Только очень трудно было Травке привыкать к дикой жизни. (2) Она гоняла зверей для Антипыча, своего великого и милостивого хозяина, но не для себя. (3) Много раз случалось ей на гону поймать зайца. (4) Подмяв его под собой, она ложилась и ждала, когда Антипыч придет, и часто, вовсе голодная, не позволяла себе есть зайца. (5) Даже сели Антипыч почему-нибудь не приходил, она брала зайца в зубы, высоко задирала голову, чтобы он не болтался, и тащила домой. (6) Так она и работала на Антипыча, но не на себя. (7) Случалось, не один раз на жарком гону она забывала, что гонит зайца только для того, чтобы поймать его и съесть. (М. Пришвин)   
4.  Найдите сложные предложения с сочинительной и подчинительной связью между частями. Напишите номера этих предложений.

(1) С ней было так однажды еще при жизни Антипыча. (2) Была у лесника трудная работа в лесу по отпуску дров. (3) Антипыч, чтобы не мешала ему Травка, привязал ее у дома. (4) Рано утром, на рассвете, лесник ушел, но только к обеду Травка догадалась, что цепь на другом конце привязана к железному крюку на толстой веревке. (5) Поняв это, она стала на завалинку, поднялась на задние лапы, передними подтянула к себе веревку и к вечеру перемяла ее. (6) Сейчас же после того с цепью на шее она пустилась на поиски Антипыча. (7) Больше полусуток истекло времени с тех пор, как Антирыч прошел, след его простыл и потом был смыт мелким моросливым дождиком, похожим на росу. (8) Но тишина весь день в лесу была такая, что за день ни одна струйка воздуха не переместилась, и тончайшие пахучие частицы табачного дыма из трубки Антипыча провисели в неподвижном воздухе с утра до вечера. (9) Поняв сразу, что по следам найти Антипыча невозможно, сделав круг с высоко поднятой головой, Травка вдруг попала на табачную струю воздуха и по табаку мало-помалу, то теряя воздушный след, то  опять встречаясь с ним, добралась-таки до хозяина. (М. Пришвин)   
     5. Найдите сложные предложения с бессоюзной и подчинительной связью между  частями. Напишите номера этих предложений.
     (1) Из-за чего же весь сыр-бор загорелся у нее при споре с Митрашей: … что ей захотелось идти по набитой тропе. (2) А теперь, следуя ощупью за клюквой – куда клюква ведет, туда и она, - Настя незаметно сошла с набитой тропы. (3) Было только один раз вроде пробуждения от жадности: она вдруг поняла, что где-то сошла с тропы. (4) Повернула туда, где, показалось, проходила тропа, но там тропы не было. (5) Она бросилась было в другую сторону, где маячили два дерева сухие с голыми сучьями – там тоже тропы не было. (М. Пришвин)
6. Найдите сложное предложение с сочинительной и подчинительной связью между частями. Напишите номер этого предложения.

     (1) Вот еще маленький ползок по земле, и Травка бы бросилась на шею человеку, но в расчете своем маленький человек не ошибся: мгновенно он выбросил свою правую руку вперед и схватил большую, сильную собаку за левую заднюю ногу. (2) Так неужели же враг человека так мог обмануть? (3) Травка с безумной силой рванулась, и она бы вырвалась из руки маленького человека, если бы тот, уже достаточно выволоченный, не схватил ее другой рукой за другую ногу. (4) Мгновенно вслед за тем он лег животом на ружье, выпустил собаку и на четвереньках сам, как собака, переставляя опору – ружье все вперед и вперед, подполз к тропе, где постоянно ходил человек и где от ног его по краям росла высокая трава белоус. (М. Пришвин)
7. Найдите сложное предложение с сочинительной и бессоюзной связью между частями. Напишите номер этого предложения.
     (1) Это потому я так испугался, что очень много в своей жизни страдал. (2) Задерет собака какую-нибудь животинку, и ничем не откупишься: так изругают, так осрамят, что весь сморщишься, как сушеный гриб. (3) Добежав до вершины холма, я увидел зрелище, потрясающее для учителя легавой собаки: Жулька плавал по воде, делая попытки схватить того или другого гуся. (4) Смятение было ужасающее: гусиное гоготание, хлопанье крыльев, пух гусиный, летающий в воздухе. (5) Звук моего свистка и крики были совершенно бессильны: настигнув одного гуся, Жулька пускала из него пух, а гусь, подстегнутый щипком, набирал силу и, помогая себе крыльями, частью водой, частью по воздуху уклонялся от второго щипка.  (6) Тогда Жулька повертывалась к другому гусю, пускала пух из него. (М. Пришвин)
8. Найдите сложное предложение с сочинительной и бессоюзной связью между частями. Напишите номер этого предложения. 

     (1)Он протянул Игнатию Ивановичу свою длинную, породистую руку. (2) Хозяйку дома чиновник не разыскал и, не попрощавшись с нею, вышел.

     (3)Солнце уже давно закатилось, и розовая заря погасла где-то далеко в степи, апрельское небо на западе все еще зеленовато светилось, на нем отчетливо рисовались кудрявые силуэты молодых акаций и ограды дач, а над морем блестел ясный, словно вымытый месяц, и от него в море до самого горизонта было тихо и сиренево. (4) Почтовый чиновник был взволнован. (5) Засыпая, он думал о Воронове, о его доме, о его гостях, картинах, цветах, рояле, маленьких слоеных пирожках, о знаменитом почетном академике по разряду изящной словесности. (6) Ему стало жаль себя, своей бедности, робости. (7) И сознание того, что этого изменить уже никак невозможно, что жизнь почти прошла, долгой ноющей болью отзывалось в сердце и не давало уснуть. (8) Хотелось сочинять стихотворения про горькую долю.

     (9)На следующий день Игнатий Иванович опять, сидя у себя за решеткой, наклеивал марки, со стуком гасил их, взвешивал на весах заказную корреспонденцию и выдавал в окошечко квитанции. (В. Катаев)
9. Найдите сложное предложение с сочинительной и подчинительной связью между частями. Напишите номер этого предложения.

     (1)Юпитер поднялся высоко над морем и, подобно маленькой луне, отражался в воде серебристо-молочным длинным столбом от горизонта до самого берега. (2) Деревья и трава стояли не шевелясь, черные и неподвижные. (3) Электрическая лампочка над воротами горела под жестяным блюдечком красноватым, утомленным огнем. (4) Стена дома, мотоциклет и земля, озаренная ею, казались какими-то не настоящими, мертвыми.

     (5)Я опять стал думать.

     (6)Теперь я уже думал не о своей любви и не о счастии, а о себе и о ней, и она представлялась мне такой, какой я видел ее несколько дней тому назад. (7) Она тогда сидела рядом со мной на кургане в степи, прямо против заходящего солнца, за последней станцией дачного трамвая. (8) На закате с моря по-осеннему дул сильный свежий ветер, и ей было холодно. (9) Она обхватила обнаженными до локтей руками колени, наклонилась вперед и смотрела прищуренными глазами сквозь густые, перепутанные ресницы на солнце. (10) Ветер трепал, как флаг, ее тонкую белую кофточку, фланелевую юбку, и шевелил завитками волос, падавших на затылок и уши из-под ловко повязанного шелкового лилового с коричневыми треугольниками платка. (В. Катаев)
10. Найдите сложное предложение с сочинительной и бессоюзной связью между частями. Напишите номер этого предложения.

     (1)Ветер подул острей и холодней, ночь дрогнула всеми своими созвездиями и стала меняться в утро. (2) Тусклее горела лампочка над воротами, мертвее становилась стена, озаренная ею. (3) Мелкие звезды таяли, и оставались только самые большие и яркие. (4) Под Юпитером, над тем местом, откуда поднялся и он сам, показалась новая большая холодная и ясная звезда, будто Юпитер вытащил ее за собою из моря на ниточке. (5) От новой звезды в воде тоже встал молочно-серебристый столб. «Утренняя звезда», – подумал я, и вдруг мне захотелось спать. (6) Ресницы отяжелели, сильно потянули вниз, по телу пробежала сладкая истома, и мысли спутались. (7) Я подошел к мотоциклету и присел возле него на землю. (8) Делая усилия, чтобы не уснуть, я еще смутно видел, как над морем светлела полоса, как море становилось темным и синим, как деревья начинали трепетать зеленеющими ветвями. (9) Потом меня что-то сильно толкнуло, и мне показалось, что через мой мозг быстро и коротко продернули несколько красных звенящих шнурков. (10) Я проснулся и услыхал отчаянные и тревожные свистки. (В. Катаев)
